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CALCULOQ@@ Integrais CALCULOQ@@

Teorema Fundamental do Calculo

“Se f ¢ uma funcdo continua no intervalo [a,b] € F ¢ uma primitiva de f nesse
intervalo, entao:

Parte 1. Sendo g(x)= I f(t)dt,entdo g'(x)= f(x).

b
Parte2. [ f(x)dx=F(b)—F(a).”

Tabela Resumida de Integrais

Tabela do Curso Calculo Rapido

Constantes: k,n,a>lea#1,e=2,71828 Funcgoes: f , y ,u , v

Respeitadas as condicoes de existéncia valem as formulas:
D> [k f(x)dx =k [ f(x)dx

2> [[f(x)+ g(0)dx = [ f(x)dx +[ g(x)dx

3> [ f(g(x)-g'(x)dx=[ f(u)du (Regra da Substituicdo)
4 > _[ udv =uv— _[ vdu (Integracio por Partes)

5>jdx=x+c 6 > jkdx:kx+c

n+l
X

7>jxn dx = +C  (n#-1) 8 > Jldlen‘xHC
n+l1 X

X
a

9 > je"dxzexw 10 » jaxdx=—+c

Ina
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Tabela do Curso Calculo Rapido

11 > J.lnxdxlenx—x+C 12 » Isenxdx:—cosx+C

13 > J.cosx dx=sen x+C 14>J.tgxdx = —Incos x|+ C = Infsec x|+ C

15 > Iseczxdx:tgx+C
n 1 n—1 n—1 n-2
58 > J‘sen xdx=——sen x-cosx+—jsen x dx
n n

1 _ n-—1 _
59 > Icos”xdx:—cos” 1x-senx+—J‘cosn 25 dx
n n

sen(a —b)x sen(a +b)x N
2(a—>b) 2(a+Db)

sen ax sen bx dx =

cos(a—b)x cos(a+Db)x N
2(a—>b) 2(a+Db)

sen ax cos bx dx =

sen(a—b)x sen(a+b)x
2(a-b) 2(a+b)

cosaxcosbxdx =

p+ q-1 1
67 >Isenpx cosdo dy =200 XCOST X 4 Isenpx cos? 2 x dx
ptq ptq

68>

"m

(x)senax—...

Ip(x)-sen ax dx = —lp(x)cosax+izp'(x) sen ax+%p"(x)cosax——4p
a a a a

(p'(x), p"(x), p""(x), ..., sao derivadas sucessivas do polindmio p(x) e os sinais sdo

alternados em pares no resultado apds a primeira parcela negativa: — + + — — + + — —...)
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Tabela do Curso Calculo Rapido
69 >

Ip(x)-cosax dx = lp(x)senax+izp "(x) cosax—%p "(x)senax—%p"'(x) cosax +...
a a a

(p'(x), p"(x), p"'(x), ..., sdo derivadas sucessivas do polindmio p(x) e 0s sinais sao

alternados em pares no resultado: + + - — + + — —...)

bx
70>Iebx-senaxdx: ¢ (bsenax—acosax)+C

a® +b?
bx
e
71 >Iebx-cosaxdx: 5 2(bcosax+asenax)+C
a“+b

72 >Ip(x)eaxdx :;p(x)eax ——2p'(x)eax +—3p"(x)eax __4pm(x)eax L
a a a

(p'(x), p"(x), p"'(x) , ..., sdo derivadas sucessivas do polindmio p(x) € os sinais sdo

alternados no resultado: + — + —...)

73 >jxn 1nxdx=an+llnx— ! x”+1+C

n+l (n+1)2
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